《献上今天》我思,故我问

第2讲: 假如我信了耶稣,未能摒弃坏习惯,依然犯罪,我该怎么办?

我们曾经收过好些听众朋友的提问,提到一个问题,那就是在相信主耶稣之后,如果仍然犯罪的话,应该怎么办呢?

信主后仍然有犯罪,这件事情的确教很多基督徒感到困惑,甚至也影响一些非信徒对基督徒的看法,因为很多人都有一个观念,那就是信了耶稣就不会犯罪或不应该犯罪,是一个圣人了。所以,今天我们就来谈谈这个问题吧。

其实,每个基督徒都会经历一件事,那就是在信靠主耶稣的那一刻,我们所有的罪就蒙神赦免了,这是因为耶稣基督已经为我们付了罪的代价。但是,假如我们在信主之后,仍然犯罪,特别是一些坏习惯一下子改不掉,那岂不是跟基督徒的身分不相称?

很多人都以为只要信了耶稣,生命中所有缺点、瑕疵就会马上消失,其实这是一个很大的误解。当然,在我们决志归向耶稣,愿意相信和跟随耶稣的那一刻开始,我们就已经是一个新造的人,但是,这只代表了我们因为耶稣的缘故被称为义,也就是在神眼中是一个义人。这是从地位和身分上而言的,而实际上我们的生命仍需要不断的经过改变、更新、成长,以致能慢慢成熟,有耶稣基督荣美的生命特质,这就是圣经所说的"成圣",而这生命成长的过程是一生之久,需要基督徒有决心加上不断努力和付出代价的。

就让我举个例子吧!就好像我们被一家第一流的大学录取。在上课的第一天,我们的确是这家第一流大学如假包换的学生,但是,不能因此就说我们已经自动成为第一流的学生!因为我们身上,仍然带着还没进入这学校前所拥有的一切,包括了我们的旧性情、旧学识、旧品格等等。如果我们要名副其实地成为第一流的学生,那还要靠我们不断地操练自己,提高自己的学业水平才行。

同样,信耶稣之后,你会发现自己仍然有过往种种的坏习惯,这是不足为奇的;但是,这是不是就代表我们可以得过且过,由它去就算了呢?绝对不行!使徒保罗劝勉信徒,要脱去我们从前行为上的"旧人","又要将你们的心志改换一新,并且穿上新人;这新人是照神的形象造的,有真理的仁义和圣洁。"(弗 4:23-24)

这个"穿上"是积极的一步,目的是将我们的心志改换一新;保罗又提醒我们"既然蒙召,行事为人就当与蒙召的恩相称。"(弗 4:1)所以既然知道我们有坏习惯还没有改掉的话,就不用问怎么办了,立下决心,靠着神给的能力,尽力戒除。

有的人可能认为:马马虎虎混过去就算了,何必花力气对付一些改不掉的"千年恶习"呢?

这种想法很有问题。基督信仰是一个关乎生命的信仰,在信了耶稣之后,我们应该对自己、对人生有更高的要求。

对!生命是庄严而独特的,因为每个生命都是由神所创造;生命又是寳贵的,因为是神的儿子耶稣基督,用祂的寳血买赎回来的。如果认识到这个事实,试问我们又怎能继续庸庸碌碌地过日子,任凭种种陋习糟蹋、浪费我们的生命呢?

当然,摒弃坏习惯是不容易的,因为既然能称之为"习惯",就是说它已经成为了我们生活中根深蒂固的一部分。单单靠我们自己也许不容易把坏习惯戒除,但不要忘记,神能够帮助我们对付影响我们的罪,能够除去我们生命中杂质,好让我们更完全、更像祂。